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Lampiran 

Lampiran 1 

 

Petunjuk pelaksanaan 

1. Peserta didik melaksanakan pembelajaran melalui whatsapp grup yang telah 

dibentuk 

2. Peserta didik mempelajari materi tentang pengertian teknik akrostik, struktur fisik 

yang ditentukan, dan contoh puisi akrostik yang sudah peneliti kirim dalam proses 

pembelajaran di whatsapp grup 

3. Peserta didik diberi tugas menulis puisi akrostik ditinjau dari tiga aspek struktur 

fisik yang telah ditentukan oleh peneliti yaitu : 

1. Diksi 

2. Kata konkret 

3. Majas 

4. Jika peserta didik kurang mengerti maka bisa bertanya di grup atau japri 
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Lampiran 2 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMP MUHAMMADIYAH 1 SURABAYA 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester : VIII A/Genap 

Materi Pokok  : Teks Puisi 

Tahun Pelajaran : 2019/2020 

Alokasi Waktu : 2 JP x 40 menit ( 2 pertemuan)  

 

A. Kompetensi inti 

1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, gotong 

royong), santun, dan percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan 

lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa 

ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena 

dan kejadian tampak mata 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, 

merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, 

menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di 

sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar (KD) 
Indikator Pencapaian Kompetensi 

(IPK) 

4.8 Menyajikan gagasan, perasaan,      

dan pendapat dalam bentuk teks 

puisi secara tulis/lisan dengan 

memperhatikan unsur-unsur 

pembangun puisi 

4.8.1 Siswa mampu memilih diksi dalam 

menulis puisi bebas dengan teknik 

akrostik 
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Kompetensi Dasar (KD) 
Indikator Pencapaian Kompetensi 

(IPK) 

4.8.1 Siswa mampu memilih kata konkret 

dalam menulis puisi bebas dengan 

teknik akrostik 

4.8.3 Siswa mampu menggunakan majas 

dalam menulis puisi bebas dengan 

teknik akrostik 

 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan teknik akrostik siswa akan lebih mudah 

menyusun kata per kata untuk dilanjutkan menjadi sebuah kalimat karena sebelumnya 

sudah terdapat huruf-huruf pada awal kata yang berguna untuk menstimulus siswa 

menyusun sebuah kata atau ide untuk dituangkan dalam puisinya. Selama dan setelah 

mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat 

 

Pertemuan pertama 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat: 

1. Mengetahui dan memahami teknik akrostik dalam penulisan puisi 

Pertemuan kedua 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat: 

1. Dapat membuat atau menulis puisi dengan menggunakan teknik akrostik sesuai 

tiga aspek yang terdapat pada puisi yaitu diksi, kata konkret, dan majas 

 

D. Materi Pembelajaran 

1. Pengertian teknik akrostik 

2. Contoh penerapan teknik pada penulisan puisi 

3. Menulis puisi dengan akrostik sesuai tiga aspek diksi, kata konkret, dan majas 

E. Metode Pembelajaran 

 Teknik  : Akrostik 



52 
 

 Metode : Tes atau penugasan 

F. Media/alat, Bahan, dan Sumber Belajar 

1. Media/alat: 

 Internet untuk mencari informasi tentang pengertian dan contoh-contoh puisi 

akrostik 

 Power point untuk membuat materi berisi pengertian dan contoh-contoh puisi 

akrostik 

2. Sumber Belajar 

o Internet   

1. Contoh-contoh puisi akrostik : 

https://www.wattpad.com/story/168932212-puisi-dan-puisi-akrostik/parts 

http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-

kreatif.html 

 http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-

siswaku-di-smp.html 

2. Cara menulis puisi akrostik : 

https://id.wikihow.com/Menulis-Puisi-Akrostik 

o Buku paket bahasa indonesia kelas VIII  

 

G. Langkah-langkah Pembelajaran Online   

Pertemuan pertama 

1

. 

Pendahuluan (10 menit) 

 a. Siswa masing-masing berdoa sebelum pembelajaran dimulai  . 

b. Siswa menerima informasi kompetensi, materi, tujuan, manfaat dan 

langkah pembelajaran yang akan dilaksanakan melalui app whatsapp 

grup 

c. Siswa dipresensi oleh guru berbentuk list di watsapp grup 

2

. 

Kegiatan Inti (60 menit) 

 Mengamati 

https://www.wattpad.com/story/168932212-puisi-dan-puisi-akrostik/parts
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
https://id.wikihow.com/Menulis-Puisi-Akrostik
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d. Siswa diberi materi oleh guru melalui power point yang dikirim ke 

whatsapp grup 

e. Siswa membaca power point yang dikirim ke whatsapp grup berisi 

pengertian dan contoh-contoh puisi akrostik yang telah diberi guru  

Menanya: 

f. Siswa menanggapi materi yang telah mereka baca  

Mengumpulkan Informasi: 

g. Siswa secara individu mengetahui dan memahami materi yang diberikan 

guru 

Mengasosiasi: 

h. Siswa secara individu mencatat informasi yang telah diberikan oleh guru 

Mengomunikasikan: 

i. Siswa bertanya pada guru jika ada materi yang belum dimengerti melalui 

whatsapp grup 

 

3

. 

Penutup (10 menit) 

 j. Siswa mendapat penguatan materi dari guru. 

k. Siswa dan guru mengakhiri pembelajaran pertemuan pertama daring 

via whatsapp grup dengan mengucap hamdalah. 

     

Pertemuan Kedua 

1

. 

Pendahuluan (10 menit) 

 a. Siswa masing-masing berdoa sebelum pembelajaran dimulai 

l. Siswa menerima informasi kompetensi, materi, tujuan, manfaat dan 

langkah pembelajaran yang akan dilaksanakan melalui app whatsapp 

grup 

b. Siswa dipresensi oleh guru berbentuk list di watsapp grup 

2

. 

Kegiatan Inti (60 menit) 
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 Mengamati 

c. Siswa diberi stimulus dari materi sebelumnya oleh guru via whatsapp 

grup 

d. Siswa diberi penjelasan melalui power point yang dikirim ke whatsapp 

grup tentang tiga aspek penilaian pada puisi yaitu diksi, kata konkret, 

dan majas serta contoh puisi akrostik yang memuat tiga aspek tersebut 

H. Menanya: 

h. Siswa diberi tugas yang dikirim ke whatsapp grup oleh guru untuk 

membuat atau menulis puisi akrostik sesuai dengan tiga aspek yaitu 

diksi, kata konkret, dan majas 

i. Siswa diminta untuk mengamati petunjuk soal sebelum mulai menulis 

puisi 

j. Siswa diberi kebebasan memilih tema dan judul dalam puisi yang 

mereka buat 

k. Siswa dipersilakan bertanya jika ada yang kurang jelas 

Mengumpulkan Informasi: 

l. Siswa mulai membuat puisi akrostik sesuai struktur fisik puisi dengan 

menitik beratkan pada aspek 1) diksi, 2) kata konkret, 3) majas. 

Mengasosiasi: 

m. Siswa selesai menulis puisi akrostik 

n. Mengomunikasikan: 

n. Siswa mengumpulkan hasil puisinya dengan mengirimkan melalui 

whatsapp japri kepada guru untuk dinilai 

3

. 

Penutup (10 menit) 

 o. Siswa diberi ucapan terimakasih oleh guru karena telah bersedia 

mengikuti pembelajaran sampai selesai 

p.  Siswa dan guru mengakhiri pembelajaran pertemuan kedua daring via 

whatsapp grup dengan mengucap hamdalah. 
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Soal penulisan puisi akrostik 

 

Tes  

1. Buatlah sebuah teks puisi dengan menggunakan teknik akrostik sesuai dengan 

memerhatikan struktur fisik puisi yang terdiri dari diksi, kata konkret, dan majas! 

 Aspek yang dinilai dalam penulisan puisi yaitu: 

 

 

 

instrumen penilaian pada lembar soal 

Diksi Kata konkret Majas  

   

 

 

 

 

Aspek penilaian kemampuan menulis puisi 

No. Aspek Indikator Skor  Skor 

maks 

1. Diksi Pilihan kata yang tepat dan menimbulkan estetika 

puisi 

 

 

4 

 

 

 1. Seluruh diksi harus sesuai dengan kata lain 

dalam setiap baris maupun bait puisi yang 

dibuat 

2. Salah satu diksi kurang sesuai dengan kata lain 

dalam setiap baris dan bait puisi yang dibuat 

3 4 

3. Lebih dari satu diksi tidak sesuai dengan kata 

lain dalam baris maupun bait puisi yang dibuat 

2  

2. Kata 

konkret 

Membuat pembaca membayangkan dengan jelas 

peristiwa yang digambarkan oleh penulis. 
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1. Penggunaan kata konkret dalam seluruh puisi 3-

4 kata atau lebih dengan menggambarkan suatu 

kiasan keadaan, suasana batin sehingga dapat 

membangkitkan imaji pembaca 

4  

2. Penggunaan kata konkret dalam seluruh puisi 3-

4 kata atau lebih dengan ada usaha penulis 

mengkonkretkan kata-kata sehingga dapat 

menyaran kepada arti menyeluruh 

3 4 

3. Penggunaan kata konkret dalam seluruh puisi 3-

4 kata atau lebih dengan tidak ada usaha penulis 

mengkonkretkan kata-kata sehingga tidak 

menyaran kepada arti menyeluruh 

2  

3.  Majas Penggunaan ragam gaya bahasa yang bervariasi    

1. Pemilihan dan penggunaan majas sangat tepat 4  

2. Sedikit melakukan kesalahan dalam memilih 

dan menggunakan majas 

3 4 

3. Sering menggunakan majas yang kurang tepat 2  

 

                                    (Modif Waluyo, 1987:66-130 dan Nurgiyanto, 2010:487) 

 

 

Penilaian kemampuan menulis puisi bebas 

 

No. Nama Skor Jumlah 

skor Diksi Kata konkret Majas  

1.       

2.      

3.      

Jumlah skor seluruh 

siswa per aspek 

    

Rata-rata     
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 Materi pembelajaran pertemuan pertama  

A. Pengertian Akrostik 

Menurut beberapa ahli akrostik adalah : 

 Harley dan Noyes, (2009) mengatakan, puisi dengan teknik akrostik ini 

menggunakan huruf  atau kata kunci yang disusun secara vertikal. Setiap baris 

puisi dimulai dengan huruf awal dari kata kunci tersebut. 

 Frye, (2010:595) mengatakan bahwa jumlah angka baris dan pola rima dalam 

puisi akrostik ini bervariasi karena dalam penulisan puisi ini menjelaskan kata 

yang dibentuk. 

 Frye, Trathen, & Schahal , (2010: 592) sebuah puisi akrostik ini tergolong singkat 

dan tidak membutuhkan sajak. 

Kesimpulan ! 

 Setiap awal huruf dari masing-masing baris puisi terbentuk dari judul puisi kalian 

yang dapat dibaca secara vertikal/menurun. Jadi, dengan teknik ini kamu akan lebih 

mudah menyusun kata per kata untuk melanjutkannya menjadi sebuah kalimat dalam 

puisi, karena sebelumnya sudah terdapat huruf-huruf pada awal kata yang berguna 

menstimulus kamu agar kamu dapat menyusun sebuah kata atau ide yang dituangkan 

dalam puisi. 

 

B. Contoh-contoh puisi akrostik 

Contoh puisi akrostik : 

Malam 

Karya : Melisa 

Mungkin ini hanyalah mimpi 

Alangkah elok indahnya jika menjadi nyata 

Lintasan jalan pikiran pun mengalahkan dunia halu 

Aku bukan hanya seorang pemimpi 

Melainkan aku seorang pejuang mimpi demi menggapai masa depan cerah 

 

Bunga Tuk Bunda 

 

Bunga mawar nan indah 
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Untuk mu wahai Bunda...... 

Nan cantik rupanya 

Gugur bak pahlawan bangsa 

Anugrah terindah yang ku terima 

 

Terkhusus bakti mu Bunda..... 

Untuk menghargai pengorbanan tiada tara 

Kasih mu sepanjang masa 

 

Bunda...... 

Untaian kata yang ku cinta 

Nan indah menjelma di kalbu hati ku 

Dengarkan Bunda anak mu berkata 

Aku ingin membalas jasamu 

 

Bersepeda ria 

 

Bersepeda bagaikan mengendarai mobil 

Engkau adalah teman yang baik untukku 

Ruang hariku selalu kaubawa ke mana-mana 

Sepeda, engkau yang sangat mengerti hatiku 

Engkau pun bisa menyenangkan hatiku 

Padahl hatiku ini lagi susah 

Engkau bagaikan cinderella yang turun dari langit 

Di mana aku sedih, engkau slalu menyenangkanku 

Ada engkau, hatiku ini terasa sejuk 

 

Ruang hariku yang slalu kau isi dengan kesenangan 

Inilah yang kurasakan pada hatiku yang paling dalam 

Aku, sangat berterima kasih padamu 

 

C. Cara menulis puisi akrostik 

Bagaimanakah caranya? 

1. Siapkan kertas dan alat tulis 

2. Tentukan tema dan judul puisi yang akan kalian buat 

3. Cari inspirasi atau ide yang akan kamu tuangkan sesuai dengan judul kalian, 

misal : tentang ibu, tentang diri sendiri, keindahan alam, persahabatan, dll. 

4. Tulislah judul  kamu secara menurun/vertikal. Karena tiap baris harus dimulai 

dengan huruf dari judul yang kamu buat 

5. Kata pertama tiap baris menggunakan huruf besar 
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6. Mulailah mengisi tiap baris dalam puisimu dengan kata per kata yang sesuai 

dengan judul 

7. Gunakanlah majas untuk memperindah puisimu, seperti majas simile atau 

metafora 

 

 Materi pembelajaran pertemuan kedua 

 Menulis puisi 

A. Pengertian puisi 

Apa itu puisi? 

Pastinya kalian sudah tau makna dari kata puisi, Puisi yaitu teks atau karangan 

yang mengungkapkan pikiran dan perasaan dengan mengutamakan keindahan 

kata-kata. 

B. Struktur fisik puisi 

o Diksi 

o Kata konkret 

o Pengimajian 

o Majas 

o Ritma/Rima 

o Tipografi 

C. Apa itu diksi, kata konkret, dan majas? 

 Disini saya hanya akan menjelaskan 3 struktur fisik puisi tersebut agar 

kalian lebih mudah memahami dan dapat menulis puisi khususnya puisi akrostik. 

1. Diksi  : Pilihan kata, Seorang penulis harus memahami dengan baik 

antara   kata dan maknanya untuk mencapai diksi yang baik. 

2. Kata konkret  : Kata konkret merupakan kata yang digunakan untuk 

menggambarkan   keadaan atau suasana agar pembaca mampu 

berimajinasi dengan kata-  kata tersebut. 

3. Majas  : Majas dapat membuat suatu puisi menjadi banyak makna atau 

kaya   makna. Majas adalah sebagai pengganti kata atau kata ungkapan 

untuk   menggambarkan kesamaan makna. 

D. Contoh puisi akrostik yang mengandung diksi, kata konkret, dan majas 
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 PELANGI 

Karya : Minna Khusaniyah Fauzi 

Penuh dengan warna warni 

Elok rupamu bagaikan pancaran sinar kehidupan 

Lengkungan bentukmu seakan tersenyum 

Alangkah bahagianya setiap insan yang melihatmu  

Namun kau hanya datang saat kau ingin 

Gegap gempita kami menyambut kedatanganmu 

Inginku selalu melihat pancaran sinarmu 

 

Tugas ! 

 

1. Buatlah sebuah teks puisi seperti contoh di atas dengan menggunakan teknik 

akrostik sesuai dengan memerhatikan struktur fisik puisi yang terdiri dari diksi, 

kata konkret, dan majas! 

o Aspek yang dinilai dalam penulisan puisi yaitu: diksi, kata konkret, dan majas ! 

 

Lampiran 3 

Aktifitas proses belajar mengajar secara daring melalui aplikasi whatsapp grup 

VIII A Aktivitas 

Senin dan Rabu, 04 dan 06 Mei 2020 

Hari Waktu  Aktivitas  Tugas  

Senin 09.30 - 

10.40 

 Siswa mengisi list presensi 

 Siswa membaca dan memahami materi 

dari power point yang sudah dikirim di 

grup tentang pengertian teknik akrostik 

dan cara penulisannya 

 Siswa mengamati contoh puisi teknik 

akrostik di power point, sumber :  

- 
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 https://www.wattpad.com/story/

168932212-puisi-dan-puisi-

akrostik/parts 

 http://aning-

puisi.blogspot.com/2008/05/beb

erapa-hasil-karya-orang-

kreatif.html 

 http://republikpuisi-

reeve.blogspot.com/2008/05/pui

si-puisi-akrostik-siswaku-di-

smp.html 

 

 

Rabu 09.10-

10.15 

 Siswa membaca dan memahami 

materi tentang struktur fisik puisi 

meliputi diksi, kata konkret, dan 

majas 

 Siswa mengamati contoh puisi 

akrostik yang dibuat peneliti sesuai 

dengan tiga aspek struktur fisik puisi 

yaitu diksi, kata konkret, dan majas 

 Siswa diberi tugas melalui word 

1. Download file word yang 

sudah dikirim  

2. Baca dan pahami soal yang 

sudah tertulis di word 

3. Tulis nama, nomor absen 

dan kelas pada kolom yang 

sudah disediakan 

4. Siswa mulai menulis puisi 

akrostik sesuai tiga aspek 

struktur fisik yaitu ; diksi, 

kata konkret, dan majas 

5. Jika ada yang belum 

dipahami siswa dapat 

bertanya di grup atau wapri 

6. Siswa mengumpulkan tugas 

via wapri 

7. Setelah siswa 

mengumpulkan tugas, siswa 

boleh membuat tanda 

centang pada list 

pengumpulan tugas yang 

sudah dibuat peneliti di grup 

 

https://www.wattpad.com/story/168932212-puisi-dan-puisi-akrostik/parts
https://www.wattpad.com/story/168932212-puisi-dan-puisi-akrostik/parts
https://www.wattpad.com/story/168932212-puisi-dan-puisi-akrostik/parts
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://aning-puisi.blogspot.com/2008/05/beberapa-hasil-karya-orang-kreatif.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
http://republikpuisi-reeve.blogspot.com/2008/05/puisi-puisi-akrostik-siswaku-di-smp.html
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Peraturan mengikuti whatsapp grup : 

1. Siswa mengisi list presensi yang sudah disediakan 

2. Siswa mengikuti aturan kelas pada whatsapp grup 

3. Siswa menyimak dan memahami setiap materi yang sudah diberikan 

4. Siswa diperbolehkan bertanya jika ada yang belum dipahami 

5. Siswa diharapkan memberi tanggapan setelah selesai membaca dan memahami 

materi 
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NB : Dokumentasi pertemuan pertama pembelajaran melalui aplikasi 

whatsapp grup 
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NB : Dokumentasi pertemuan pertama pembelajaran melalui aplikasi 

whatsapp grup 
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Lampiran 4 

Jawaban soal tes kategori mampu (sangat tinggi) pada aspek diksi Nilai 100 
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Jawaban soal tes kategori mampu (sedang) pada aspek diksi 

Nilai 75 
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Lampiran 5 

Jawaban soal tes kategori mampu (sangat tinggi) pada aspek kata konkret 

Nilai 100 
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Jawaban soal tes kategori mampu (sedang) pada aspek kata konkret 

Nilai 75 
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Jawaban soal tes kategori belum mampu (rendah) pada aspek kata konkret 

Nilai 50 
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Lampiran 6 

Jawaban soal tes kategori mampu (sangat tinggi) pada aspek majas 

Nilai 100 
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Jawaban soal tes kategori mampu (sedang) pada aspek majas 

Nilai 75 
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Jawaban soal tes kategori belum mampu (rendah) pada aspek majas 

Nilai 50 
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Lampiran 7 : Berita Acara Skripsi Bimbingan Skripsi 
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Lampiran 8 Surat Keterangan Telah Mengikuti Ordik 
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Lampiran 9 Surat Izin Melaksanakan Penelitian 
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Lampiran 10  : Surat Keterangan Persetujuan Penelitian 
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Lampiran 11 Surat Bebas Pinjam Perpustakaan 
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Lampiran 12 Endorsement Letter 
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Lampiran 13 Surat Bebas Plagiasi 
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